

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 基督教教義

### 第十課：天堂與地獄

問題19：你既有靈魂，也有身體嗎？

回答：是的，我有一個永遠不會死的靈魂。

問題20：你如何知道你有靈魂？

回答：因為聖經如此告訴我。

（為孩子預備的威斯敏斯特小教理問答）

一些人相信人死如燈滅，當我們死的時候，我們的存在和我們的經驗就停止了。聖經不是如此教導的。但是聖經教導了什麼？你知道如何解釋死後會發生的事嗎？

基督教信仰的教義說，每個人都是有靈魂的永恆存在，靈魂會永遠活著。唯一的問題時，那個靈魂會活在什麼地方？

“此生是信徒所知的唯一的地獄。但是對於那些死在罪中的人，此生是他們唯一的天堂。”

康磊

沒有人出發去旅行，卻不先看看他們的目的地。如果你在計畫旅行，你會查地圖、交通方式、帶什麼去、抵達需要多少時間、你抵達的時候預計要做什么。曉得你要去哪裡，這對於你預備和享受旅行是至關重要的。

人生之旅也是如此。知道最終的目的地，有助我們在日復一日的生活中找到喜樂。很多人活著，就仿佛此生（這一個旅程）是人死如燈滅。在此生的終結處，沒有“終極的目的地”。因為這個信念，他們就決定以一定的方式行動，以及將一定的東西作為優先選項。他們的生命特徵是：活在當下，追求及時滿足和廉價的狂喜，做任何讓他們感覺好的事情，而不計後果。

對於信徒而言，那種生活方式不是一個選項。我們確實相信，每個人都有一個目的地。基督教信仰的教義說，每個人都是有靈魂的永恆存在，靈魂會永遠活著。唯一的問題是，那個靈魂會活在什麼地方？在基督裡的人，就會在神的同在中、在天堂度過永恆。拒絕基督的人，就會在地獄裡度過永恆，與那一位他們一生都在躲避的神分離。

知道存在兩個永恆的目的地，理解其中一個的榮耀和另外一個的恐怖，這些應當在每個信徒裡面充滿傳福音的激烈熱情。當我們看周圍所愛的人、甚至是完全的陌生人，當我們考慮到他們的生命如果沒有基督會通往什麼終點，我們應當對他們充滿憐憫。我們當然不能夠既相信天堂地獄的教義，而後又無憂無慮地容讓我們的鄰舍、同工、家庭成員、我們的朋友活著好像沒有來生，或者好像每個人都可以上天堂。

不是的：我們必須看到，傳福音是絕對必要的。對我們鄰舍的真愛（正如我們被吩咐要這麼做）一定會驅使我們去警告他們有地獄，並用天堂吸引他們。

對地獄的恐懼本身不是轉向基督的一個足夠好的理由。但是，告訴非信徒死後之事的客觀存在，這是一個關鍵的世界觀篩檢程式，他們應當透過這個篩檢程式來看他們的人生、他們的目的，以及他們對基督的思考和回應。

如今的這片大地充滿問題。自從伊甸園以來，世界就已經破碎。人際關係、健康危機、物質方面的擔憂：所有這一切、甚至超過這一切的事情，都會讓這一生感覺很是艱難。很多時候，人們想要從此生的種種困難中逃脫。他們或許會問：“人生就只能這麼樣的嗎？人生就只是如此嗎？對於基督徒而言，福音的好消息說，還有更多的東西有待被我們經歷。耶穌稱之為“豐盛的生命”。儘管這並不意味著此生的一切都會順順利利，但是這的確意味著我們可以在這些試煉中找到喜樂，而且我們可以帶著盼望，期待在天堂裡與基督同在的榮耀永恆。

對於未來，非信徒沒有這種充滿盼望的焦點。來自紐西蘭的福音派牧師康磊說過：“此生是信徒所知的唯一的地獄。但是對於那些死在罪中的人，此生是他們唯一的天堂。” 是的，在這個世界裡，你會有麻煩。但是在來生，你會有神的同在，作為你持久的喜樂和獎賞。對於非信徒而言，他們唯一的喜樂，就是他們在這個有形世界中可以製造出來的短暫娛樂。

看到我們的鄰舍和所愛的人陷入如此絕望的網羅，這應當讓我們心碎。天堂地獄的教義應當塑造我們個人生活裡面的決定；不僅如此，它還應當驅使我們屈膝為那些未得救的人祈禱，而且它還應當驅使我們走上街頭，向那些還不認識耶穌基督的傳福音。

對於基督徒而言，福音的好消息說，還有更多的東西有待被我們經歷。耶穌稱之為“豐盛的生命”。儘管這並不意味著此生的一切都會順順利利，但是這的確意味著我們可以在這些試煉中找到喜樂，而且我們可以帶著盼望，期待在天堂裡與基督同在的榮耀永恆。

## 回顧所學

- 我們都擁有不會死的靈魂，所以我們應當意識到永恆中，我們的靈魂會在這裡度過。
- 你相信你死後會發生什麼，這會大大地影響你所做的決定，就是要把什麼作為優先選擇、或者什麼是值得追求的。理解你最終的目的地，會改變你如今如何計畫過活。
- 持守天堂地獄的教義，應當讓我們對傳福音充滿熱情。

## 你的觀點

- 相信天堂，如何塑造你今日作出的決定？如果將要在天堂為現今的決定辯護的話，你會感到自豪嗎？求主賜你認罪的靈，看看你的生命中有什麼需要改變的。
- 你正在面對什麼試煉？在這些試煉當中，你如何能夠靠著渴想天堂而找到喜樂？
- 今天，你可以向誰訴說福音的好消息，就是警告他們、指示他們關於他們永恆的目的地？祈求神給你機會分享。

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)。